2024年12月3日星期二首席编辑:朱武军责任编辑/版面设计:梁瑜智 叶瑞敏

"'小小消防员',走近'火焰蓝'"活动优秀作品选登

消防之光,守护人人安全

茂名市文东街小学 四(1)班 王紫旖

编号:240205 指导老师:梁海丽



2024年11月9日是第33个全国 消防日,在这个风和日丽的早上,我 和其他小记者来到了茂南区消防救 援大队双山三路消防站,学习消防知

首先,我们来到了茂南区消防救 援大队双山三路消防站的广场,在那 里我们观看了最激动人心的消防技 能演练——挂钩梯攀登四楼。消防 员叔叔扶着梯,冲向训练楼,他的双 脚迅速地往上爬,一眨眼的工夫,就 到达了四楼,这让我们惊讶不已,整 个广场瞬间响起了雷鸣般的掌声。

演示完毕,消防员叔叔还给我们 讲解了各种消防器材和救援装备的 运用方法。让我印象最深刻的救援 装备是热成像仪,无论浓烟多大,只 要用它一测,就能找到被困的人员。

消防员每天那么辛苦训练,都是 为了保护人民的生命安全。这让我 想到了,那一次我在马路上看到的场 景。有一天中午,我过马路时,看到 了一辆又一辆消防车急匆匆地从人 群中穿过。我往远处望去,一栋高楼 正冒着浓浓的黑烟,火势蔓延向四 周,整个大楼都陷入了危险之中。在 这千钧一发之际,消防车飞快到达了 现场,一位消防员赶紧拿出水枪,对 着火场喷过去。还有许多消防员,安 稳而快速地爬着窗户,在楼房里抱出 了一位又一位被困人员。最后,在消 防员不懈努力下,火终于灭了。通过 这件事,我体会到了消防员是一个多 么崇高而又危险的职业,有了他们, 面临火灾危险的时候我们不再害 怕。他们就像一道光,守护着大家的

这次的参观学习,让我明白了我 们不仅要向消防员致敬,还要学好消 防知识,共同维护公共消防安全。

参观消防站

茂名市东湾学校 六(2)班

指导老师:许铭好 编号:241502



11月9日,我跟随茂名日报社全 媒体小记者来到了茂南区消防救援 大队双山三路消防站。消防员是我 从小向往的职业,我认为消防员们 舍己为人的精神值得我学习。现 在,我怀着激动的心情走进这里,观 看消防员的训练和灭火器材。

走进茂南区消防救援大队双山 三路消防站,首先我们站在里面的 篮球场上,眼前是一个高达五层的 楼,我们先观看消防员的日常训 练。只见一个消防员一声令下,另 一个拿着梯子的消防员迅速跑向楼 层。只见他一个箭步飞跃,将梯子

卡在2楼的窗户上迅速爬了上去,到 二楼后,又将梯子卡在三楼,就这 样,这位消防员只用了20秒不到的 时间,就爬上了4楼。过了一会,消防员叔叔们在楼的旁边挂了一条绳 子,另一个消防员一跳,左脚和右脚 卡在一起,迅速向上爬,到4楼时,速 度也是相当惊人。见到如此震撼的 场面,我不由得鼓起了掌。

看完消防员训练后,我们来到 了另一边,上面有各种灭火器材,消 防员一一给我们介绍:有灭火器、钳 子、钻头……而最让我觉得厉害的 是灭火机器人,他有一个摄像头,是 用来观察的,而他的上面是操控器, 他还有一个最厉害的喷头,可以用 来灭火,大大提升消防员灭火的速

再向右走,映入眼帘的是几个 "庞然大物",它们可是消防员的"最 佳搭档"——消防车,大大的肚子是 存水的车,小小的是先锋车,它们在 救火的时候各显神通,能将熊熊大 火汛速灭掉。

经过这次消防活动,我不仅增 长了见识,也使我长大以后当一名 消防员的梦想更明确了。

我是"小小消防员"

化州市南粤小学 四(1)班 劳嘉琪 编号: 243101 指导老师:马苑



2024年11月9日是第33个全 国消防日。为了进一步提高我们小 记者的消防安全意识,普及消防知 识,体验一回当"消防员",这一天, 我们小记者有活动,活动地址在茂 南区消防救援大队双山三路消防 站,活动令一出来,妈妈就马上帮我

活动当天,我早早就起来了,洗 漱完后,妈妈就带着我们踏上了求 学之路。在路上,我不停想象着那 里是什么样子的? 消防员又是长什 么样子的?遇到火灾消防员又是怎 样救火的? 一连串的问题从脑袋冒 了出来,此时的我非常兴奋,非常期 待,真想马上就到那里去探索奥秘, 把我的疑惑全部解开!

很快,我们就来到了目的地,签 到完以后,我们小记者排着队,有序 地进入了消防营地。现场来了好多 幼儿园的小朋友,在他们老师的带 领下,他们也来学习消防知识,体验 当"消防员"。活动开始了,消防战 士在给我们讲解平时救援过程中的 一些技巧。现场给我们展示的几个 救援的动作,首先观看了消防战士 平时遇到火警的消防技能演示"挂 钩梯攀登上四楼"。演练正式开始, 只见消防战士手持挂钩梯快速冲向 训练楼,一跃而起,精准"挂梯",后 双脚"蹬蹬蹬"迅速往上爬,一连串 娴熟连贯的攀爬动作后,眨眼工夫 便到达四楼,顺利完成了演示任务, 现场瞬间响起了热烈的掌声。

这些展示动作,看似轻松,感觉 就是一会工夫的事,其实,消防员们 是经过日日夜夜训练出来的,流下 了不少汗水,甚至还会受伤。他们 的救援现场会面临意想不到的困 难,有的消防战士可能会牺牲,也有 的消防战士在救援过程中受伤……

紧接着,消防战士带大家认识 了各类消防器材和救援装备:液压 剪切机和液压剪扩器主要用于车祸 中人员被困的抢险救援;热成像仪 用于消防员在黑暗浓烟环境下搜索 被困人员;隔热服用于大型着火现 场的救援;干粉灭火器适用于扑救 电器设备火灾等等。

消防员还现场给大家演示了手 持灭火器的正确使用方法,"提、拔、 握、压"是用好手持灭火器的关键步 骤,我们专心聆听讲解,认真学习了 消防知识,把"消防安全"根植于心。

"穿上消防服、坐上消防车"是 很多小记者梦寐以求的事情,今天 我都能实现了,在消防员的正确指 导下,我穿上消防服和消防战士合 照留影,坐上消防车沉浸体验了一 番"消防员"的责任与担当,真让我 收获满满。

活动很快就结束了,通过这次 活动,我不仅了解消防战士们平日 辛苦的训练,还了解到那些因为救 援时身受重伤或牺牲的战士们,他 们都是最伟大的英雄。让我们大家 携起手来,把"学习消防知识,增强 防火意识"视为首要义务,自觉遵守 消防法律法规,主动学习消防安全 知识,共同维护消防安全。

最后,我们所有人,一起向我们 的消防战士"敬礼"!消防战士,您 辛苦了!

你也想一起参加活动、发表文章吗? 欢迎关注"茂名小记者" 微信公众号了解我们。





